

Vargas afirma que con medidas se anuló la amenaza de la guerrilla

SAN MIGUEL. Mayo 2. El Cnel. Mauricio Ernesto Vargas, Jefe de la Tercera Brigada de Infantería y Tercera Zona Militar del Ejército en el Oriente del país, dijo anoche, en una reunión de prensa, que "se acabaron los paños tibios para los subversivos del FMLN", cuando informó que "el Plan de Seguridad Nacional desplegado ayer en carreteras, zonas urbanas y rurales, para evitar acciones de vandalismo y sedición anunciadas por la guerrilla del FMLN-FDR, había tenido éxito rotundo anulando esa amenaza".

Informó que en base a informes confidenciales por medio de la Inteligencia Militar, fue detectada una masiva movilización de campesinos y milicianos infiltrados que viajarían ayer en la madrugada a San Salvador, procedentes de las zonas ru-

rales de este Departamento, Morazán y La Unión, para reforzar la marcha del Día del Trabajo que había sido organizada por las organizaciones sindicalistas como la UNTS, FENASTRAS, MPTL, FUSS y otras.

Explicó el Cnel. Vargas que enterada la Fuerza Armada de esa información, se tomaron las medidas preventivas y de seguridad, colocando retenes ocultos a lo largo de la Ruta Militar, y que a eso de las 5 y 6 de la mañana comenzaron a aparecer circulando camiones y buses que transportaban campesinos. Los retenes militares también comenzaron a salir de sus escondites e interceptando los vehículos bajaron a sus ocupantes, conductores y pasajeros. Todos los campesinos, al ser interrogados y registrados por los efectivos, dijeron que habían sido reclutados por acti-

vistas del FMLN, PADECOM y PTL, quienes les habían pagado la suma de 50 colones para que participaran en las marchas callejeras de ayer mismo. El Cnel. Vargas dijo que algunos quedaron detenidos en vías de investigación, pero la mayoría había sido prevenida de que en el futuro se abstengan de hacerle el juego a la subversión, e inmediatamente les dijeron que regresaran a los lugares de procedencia. El Jefe Militar dijo que muchos vehículos fueron interceptados en la misma forma en Sesori, Chapeltique, Santa Rosa de Lima, Jocoro, Pasaguina, Usulután, Zacatecoluca, San Vicente, etc.

En San Miguel, el Cnel. Vargas organizó, como se conoció, un fuerte dispositivo de seguridad que prácticamente mantuvo y todavía hoy mantiene prácticamente controlada la ciudad, calle por calle, con retenes de registro general en las entradas. En esa acción se destacaron

tropas de los batallones élites y Cuerpos de Seguridad. Las organizaciones se abstuvieron de

llevar a cabo sus marchas y manifestaciones y no hubo incidentes callejeros que lamentar. La mayoría

de ciudadanos se quedó en casa descansando y otros se fueron a las playas. (Corresponsal).



REALIZARÁN ENCUESTA. Alumnas de la Universidad Metropolitana, de Soyapango (foto), visitaron hoy EL MUNDO para informar que realizarán una encuesta sobre los jóvenes que han egresado de Bachillerato en los últimos años, a fin de determinar el nivel educativo de la ciudad en que residen. De izquierda a derecha, Carmen Roselio Andrade, Concepción Elena de Ortiz, Zoila del Carmen Cantor, Ana Guadalupe Rivas y Maritza Sibrán Hernández.

3. EL MUNDO. San Salvador. Martes 2 de Mayo de 1989.

Lluvias de anoche causan derrumbes en carreteras

Las lluvias de anoche y hoy en la madrugada provocaron deslaves en varias zonas de la capital y carreteras del interior del país obstaculizando la movilización normal de vehículos por los promontorios de tierra y piedras que quedaron en algunas vías por la intensidad de la tormenta, se informó hoy.

Se indicó que en la autopista que une la calle San Antonio Abad y la 75a. Avenida Norte de la Colonia Escalón gran cantidad de lodo, basura y piedras había cubierto la calle obligando a los automovilistas a reducir la velocidad y a congestionar el tráfico en los momentos de mayor afluencia.

En la autopista al Aeropuerto, en Comalapa, eran observables los desprendimientos de tierra, dijeron personas que transitaron hoy por esa vía. Se indicó que en algunas colonias y barrios de la capital se registraron inundaciones provocadas por la cantidad que tapa los tragantes.

El Cuerpo de Bomberos y la Cruz Roja Salvadoreña informaron que se mantenían en estado de alerta en caso de que las

lluvias provoquen mayores problemas y se presenten urgencias para dar protección a las personas que residen en zonas de peligro como ocurre con las marginales situadas a la orilla de ríos, quebradas o junto a pardones.

En tanto, el Servicio Meteorológico informó hoy a EL MUNDO, por medio del Lic. Mario Martínez, que las lluvias de las últimas horas de ayer fueron provocadas por un "sistema de baja presión en superficies y niveles medios de la troposfera, acompañado de un flujo, del Este, muy húmedo".

Indicó que en la estación meteorológica del Aeropuerto El Salvador, zona sur del departamento de Las Paz, las lluvias llegaron a 76.2 milímetros y en el Aeropuerto de Ilopango fue de 33.0 milímetros. Explicó el técnico que las condiciones atmosféricas imperantes en el país "son propicias para producir dentro de las próximas horas más lluvias aisladas" y que tal situación es el síntoma de que se está entrando de lleno a la estación lluviosa.



CAPTURADAS EN AHUACHAPAN. La Policía Nacional informa que en Ahuachapán fueron capturadas Reyna Isabel García Matozo, izquierda, y María Dorila Funes Gómez, acusadas de acciones terroristas

Denuncian capturas después de la marcha de ayer

La Comisión de Derechos Humanos (CDHES), no gubernamental, denunció hoy que luego de la marcha de ayer fueron capturados 2 miembros de los Comités de Madres y detenidos momentáneamente varios autobuses que trasladaban personas

hacia el CRIPDES. Un repartidor de este periódico también fue detenido pero luego dejado en libertad.

Miguel Montenegro, de quien se especula había sido también capturado dijo esta mañana que José Gerardo Rivera y Oscar Elisandir Martínez, de 17

y 18 años, respectivamente, fueron detenidos por efectivos de la Policía de Hacienda, cuando intentaban trasladarse a la sede de la Federación del Comité de Madres y Familiares de Presos Desaparecidos y Asesinados Políticos de El Salvador FECMAFAM a las 2 de la tarde.

Según el relato de Montenegro, los 2 jóvenes fueron detenidos cuando estaban por abordar un taxi en las inmediaciones del Palacio de los Deportes, siendo trasladados a la gasolinera Texaco y posteriormente al Palacio de los Deportes, a donde llegaron 2 vehículos a traerlos.

El dirigente de la Comisión, que llegó a la gasolinera donde se entrevistó con Rivera y Martínez, explicó que los 2 le dijeron que el taxista afirmaba que lo habían amenazado con un arma, pero que los efectivos policiales desmintieron la versión, diciendo que no querían pagar.

Montenegro consideró que, pese a todas esas justificaciones, el motivo real de la captura fue porque los 2 participaron en la marcha que realizó la UNTS ayer, en la que, además de instituciones humanitarias, se hicieron presentes diferentes partidos políticos.

Por otro lado, dijo que una caravana de buses que se dirigía hacia el local del Comité Cristiano Pro Desplazados de El Salvador, CRIPDES, fue detenida momentáneamente, en horas de la tarde, por efectivos de la Policía de Hacienda, sobre la 2ª Avenida Norte, en las inmediaciones del Ministerio de Trabajo. Según

Capturan en Ahuachapán a 2 acusadas de terrorismo

Reyna Isabel García Matozo, (s) "Carmen" y María Dorila Funes Gómez, fueron capturadas por la Policía Nacional de Ahuachapán por pertenecer, dice un informe de dicho cuerpo, a los Comandos Urbanos del Partido Revolucionario de los Trabajadores Centroamericanos, PRTC, participar en diversas acciones terroristas y extorsionar a personas conocidas en la agricultura y círculos sociales.

El parte oficial explica que ambas extremistas, al ser interrogadas por la inteligencia de la Policía Nacional, se identificaron como militantes combatientes del PRTC-FMLN, integrantes de una célula de Comandos Urbanos denominada "Juan Castro", que ha estado operando en aquella zona del Occidente y coordinando masas para incorporarlas a las manifestaciones callejeras a fin de causar problemas al orden constitucional, y a la Fuerza Armada, a la que señalaron como su principal objetivo del accionar clandestino.

También dijeron voces de la Policía que ambas mujeres se responsabilizaron de haber participado en extorsiones, exigiendo considerables sumas a conocidas personas de Ahua-

chapan y de la zona Occidental, como ganaderos, agricultores, calcificadores, comerciantes, empresarios de buses, etc. Manifestaron que también han extorsionado a personas de la sociedad ahuahapaneca obteniendo sumas de dinero a título de "pago de impuesto de guerra", y que para ello se encargaban de hacer nóminas de las víctimas para luego seleccionar a las que extorsionarían. Las señaladas recibían notas con las siglas del PRTC-FMLN, dijeron.

En sus declaraciones "Carmen" y Funes Gómez, relataron cómo han participado en sabotajes al tendido eléctrico, cajas telefónicas, quema de buses urbanos e interdepartamentales, especialmente en San Salvador. Las dos coincidieron en afirmar que no solamente operaban en la zona occidental del país, y que generalmente lo hacían en la Zona Metropolitana de San Salvador, infiltrándose en organizaciones sindicalistas y en centros de trabajo donde detectaban que había conflictos con las patronales.

El informe de la Policía Nacional dice que ambas mujeres fueron consignadas a un Tribunal competente.

Por otro lado, dijo que una caravana de buses que se dirigía hacia el local del Comité Cristiano Pro Desplazados de El Salvador, CRIPDES, fue detenida momentáneamente, en horas de la tarde, por efectivos de la Policía de Hacienda, sobre la 2ª Avenida Norte, en las inmediaciones del Ministerio de Trabajo. Según

dijo, los efectivos los dejaron seguir su marcha hasta que llegó la prensa. Asimismo manifestó que un repartidor de EL MUNDO también fue retenido momentáneamente por los mismos efectivos debido a que le hicieron señal para que se detuviera para que se encontrara a media calle, él corrió hacia una de las aceras, con su paraguas en una bolsa, "deportando sospechas".

Fue dejado en libertad luego de que les explicó donde trabajaba.

2a. Jornada de Ginecología

Médicos Residentes del Hospital San Rafael, de Santa Tecla, invitan a la "2a. Jornada de Ginecología y Obstetricia" que realizarán el próximo sábado, a partir de las 8 horas, en el Hotel Camino Real.

Según dijeron las doctoras Cecilia Pineda Hurtado, Belkis Mondragón y Norma Renée Escalante, en el evento se tratarán los temas siguientes: "La Menopausia", "El SIDA", "Emfermedades de transmisión sexual", "Avances en la fertilidad", "El cáncer de cervix en la mujer embarazada" y otros trabajos libres elaborados por médicos residentes.

Las doctoras informaron que en el evento, organizado por el Departamento de Ginecología y el director del hospital, participarán destacados especialistas del país, por lo que será de sumo interés para el gremio médico y estudiantes de Medicina.

La entrada costará 40 colones con derecho a almuerzo y coctel.